

grádba, mert megtudták, hogy a magyar katonák közelednek.

— Ezután a főtérre lovagoltunk, amikor észrevettem, hogy a templom tornyán nagybűszkén szerb zászló lengedezik. Én is, meg a derék huszáraim is éktelen dühbe jöttünk. Kiadtam azonnal a parancsot, hogy a szerb zászlót le kell szedni és a mi zászlónkat tegyék a helyére. A huszárok mindjárt elmentek a templomhoz és ekkor kiderült, hogy a templom be van zárva. Előkemitétem hamarosan a birót és kértem tőle a kulcsot. A biró, egy jól táplált, a mi kenyérünkön meghízott bitang áruló, *egy szót sem tudott magyarul*; legalább is nem akart tudni és jelekkel megmagyarázta, hogy fogalma sincsen arról, hogy hol van a templom kulcsa.

— Oda hívtam két huszárt és azt mondtam nekik: vegyétek ki ebből a gaz rácból a titkot, hogy hová tette a templom kulcsát. A huszárok kardot rántottak, a kard lapjával egy-kettőt húztak a biró kövér pocakjára, aki ezután mindjárt tudni kezdte, hol van a templom kulcsa. Nyögve szaladt be a községházára és *az egyik kályha hamujából előkotorászta a templom-kulcsot*. Egy negyedóra múlva, mikor a gyalogságunk és a tűzéréség bevonult a községbe, már a magyar zászló üdvözölte őket.

— Hogy mennyire helyes volt a biróval tanúsított szigorú eljárásom, azt a következők mutatták meg, amiről bizonyárszintén értesülni fog a *Délmagyarország*, autentikusabb forrásból.

Földszintes ház

5 szobával bérbe adó Révai-u. 16.
Bővebbet ugyanott.

IRÓGÉPEK
javítását és jókarban tartását jutányosan elvállaljuk. ♦ Carbon-papírok, írógép-szallagok legolcsóbb beszerzése.
♦♦ Smith-Yost írógép képviselő. ♦♦

TELEFON 3-22

KELEMEN

TELEFON 13-22

SZEGEDEN, és Társa Groszán-u.

APOLLO MOZGÓ SZÍNHÁZ

Vasárnap

Nagy, 5 felvonásos dráma

Az összeesküvő leánya

és a kiváló mellék műsor.

Előadások 3 órától folytatólag.

URÁNIA
Magyar Tudományos Színház
Telefon 872.

Vasárnap

Három sláger!!!

Az öreg gesztenyesütő

Társadalmi dráma 2 felvonásban és 1 előjattékkal.

Ó, ez a Gigetta

Vígjáték 2 részben.

A kés alatt

Egy katonarvos drámája 2 felvonásban.

Előadások 3 órától folytatólag.

VASS
MOZGÓSZÍNHÁZ

TELEFON 807.

Vasárnap

Csak felnőtteknek

A legújabb vígjáték szenzáció

Hölgyek paradicsoma

3 felvonásban.

A főszereplő HANNY WEISSE

Előadások 3 órától folytatólag.

HIREK

0000

Tizenkét éves fia a tűzvonalban.

A nagyváradi honvédhadapródiskola részére dolgozó iparosok között volt még csak néhány héttel ezelőtt is *Guttman Mór* szabómester, aki tizenkét éves Lajos nevű fiával élt Nagyváradon. Guttman a mozgósítás elrendelése után elköltözött Nagyváradról, a fiát azonban nem vihette magával, mert a tizenkét éves Lajoska eltűnt, senki sem tudta hová. Most derült ki, hogy a szabó kis fia az egyik ezreddel az orosz határra ment és az ezreddel együtt egy esatában is résztvevett.

A kis Guttman Lajoska az apja révén bejáratos volt a nagyváradi kaszárnyákba, ahol a katonák nagyon megszerették. A kis Lajos az egyik század legénységének lett a szolgája. Apróbb szolgálatokat tett a katonáknak, akik megengedték, hogy náluk háljon. A kaszárnyában lakott és kosztolt. Lásankint a tisztek is megszerették. Amint a mozgósítást elrendelték, a Lajoska századának is indulnia kellett. A kis fiu kikísérte a századot a pályaudvarra, ahol a bucsuzás pillanatában keserves sirásra fakadt. A katonák hiába vigasztalták, míg egyszerre az egyik szakaszvezető rákiáltott:

— Tudod mit, velünk jössz! Majd elbujtatunk és punktum.

Igy is történt. Lajoska az ezreddel együtt ment az orosz határra. A határra nem is kellett elbujnia, a tisztek mosolyogtak, amikor meglátták. Megengedték, hogy katonasapkát, bluzt vegyen magára. Sőt még azt sem bánták, hogy a kis kutyamosó egy eszilagot varrt a gallérijára. A határra a kis Lajos együtt masírozott az ezreddel. Előre, mindig előre, sok orosz falun át. Éjszaka lövöldöztek az ezredre, de Lajoska nem félt. Azt is hidegvérrel mézte, amikor egy elfogott kémet agyonlőttek a mieink. Közben persze a „bajtársak”-ról sem felejtkezett meg Lajos. *Vízet hordott nekik kis kocsin, amelybe egy zsákmányolt orosz lovacskát fogott.* A tisztek megmagyarázták neki, mint kell dinigálni az idegen lovacskát. Rrrr... ezzel megindították a lovat. Prrr... ezzel megállították. *A kis kutyamosó a szuronyrohamok után a sáncokból előretörő bakák után futott és nem egyszer süvített el mellette golyó.* Néhány nap előtt haza kíváncozott Guttman Lajoska, akire erre több sebesülten együtt utnak indítottak hazafelé. A kis fiu tegnap a nyugati pályaudvaron Budapestre érkezett, ahol legelőször az anyját kereste fel, aki elváltan él az apjától és igen szegény asszony. Az anya természetesen nagyot nézett, amikor megtudta, hanem Lajoska nem Nagyváradról, hanem egyenesen az orosz határról sietett az ő ölelő karjai közé...

— **Ágyakat a sebesülteknek.** A kórházparancsnokság egy új tartalék-kórházat fog létesíteni a határról érkező sebesültek részére. A felsőbb leányiskolában rendezik be a kórházat, s a parancsnokság felkéri a közönséget, hogy akár ajándékba, akár kölcsönösen vas- vagy rézágymatracot rendelkeztessen a sebesült katonák elhelyezésére. Az ágyakra a név megjelölendő, hogy a tulajdonos sajátját kaphassa vissza annak idején.

— **A katonák meleg ruháiról gondoskodik a hadvezetőség.** A következő hivatalos értesítést kaptuk: Utóbbi napokban egy a postahivatalt, mint az állomásparancsnokságot a közönség köréből számosan fölkeresték az északi határra lévő hozzátartozóik részére téli ruhát tartalmazó postacsomagok elküldése érdekében.

A legénységi egyének részére a raktárban egy teljes kötött alsóruha és a téli köpönyegeikben való felgombolásra egy vastag meleg flanel belés elő van készítve, a honvédelmi miniszter ur rendelkezése szerint.